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Huom! Tenttisuorituksen arvosteleminen edellyttad, ettdkaikki kolme koti-
tehtdvaa ovat hyvaksytysti suoritetut ennen tenttia.

Tehtéva 1 Vastaa ja perustele tarkasti (max. puoli sivua per kohta).

(a) Tosi vai epatosi: jokaiselle lausejoukoliga lauseellep patee: jo = @,
niin XU {@} on toteutumaton.

(b) Tosi vai epéatosi: Shefferin viiveon méériteltavissa Peircen nuole|la

(c) Tosivai epatosi: predikaattilogiikan lauseen konjiimkien normaalimuoto
@ja tasta skolemoimalla saatu muatoovat loogisesti ekvivalentit.

(d) Tosivai epéatosi: jos lauggon todistuva virheettomalla todistusmenetelmal-
1& My, niin se on todistuva myos taydellisella todistusmeneddibinivi,.

Tehtava 2 Tutki semanttisella taululla, pitdédkod annettu vaittamiklgensa. Jos ei,
anna perusteluksi valuaatio/struktuuri (vastaesimérkki

(a) E(AVB—C)— (A—C)A(-C — —B)
(b) {vXvy(R(x,y) = R(y.X))} = ¥xR(a,X)
(©) {Vx~(AX) = B(x)).YYA(y) VVy-A(Y)} = V2B(2) v vz-B(2)
Semanttisten taulujen tulee sisaltaa kaikki valivainget !
Tehtava 3
(@) Johda lauseelle
= (VXvYy=B(y, X) A IX(C(X) — A(X)))
mahdollisimman yksinkertainen klausuulimuoto.
(b) Tarkastellaan seuraavaa ohjelnfaa
v=0;v=v-x;z=y; while(!(z==0)){z=z-1; v=v+1}
Osoita heikoimpia esiehtoja ja sopivaa invarianttia kisstt etta

=p[true] Plv==y-x].

Tehtava 4 Tarkoittakoon kolmipaikkainen predikaat(x,y,z), ettd henkilonx
vanhemmat ovatja z. Kayta tata predikaattia, kun maarittelet binaarisen ifeed

tin S(x,y), mika tarkoittaa, ett& ony:n sukulainen. Osoita resoluutiolla laatimaasi
maaritelmaa ja seuraavaa tietokantaa kayttaen, ettéuk@rtKustaan sukulainen:

V (kerttu, jaakoppi hanng
V (jaakoppireino lahja)
V (kustaasalmereino)

Vihje: sukulaisilla on yhteinen esi-isa!

Jokaisessa vastauspaperissa tulee olla kurssin nimij jeoteahttipdivamaara, seka
opiskelijan nimi, koulutusohjelma, vuosikurssi, opintj&n numero ja omakatinen
allekirjoitus.



